

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11. SEGOVIA, mes..... 1 peseta. FUERA, trimestre..... 3'50 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 23.

**LA NIÑA**  
María del Pilar Parareda Hermoso  
Ha subido al cielo ayer, día 23, a los seis meses de edad  
Q. S. G. H.  
Sus desconsolados padres, don Magin Parareda y doña Florinda Hemoso; hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia,  
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de ángeles que se celebrará el lunes 26, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Milán, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

**TERCER ANIVERSARIO**  
**LA SEÑORA**  
Doña Balbina Vázquez Gaitero  
Falleció en Segovia  
EL DIA 25 DE MARZO DE 1914  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**

Todas las misas que se celebren mañana 25, en la Iglesia de PP. Misioneros, de siete y media a nueve de la mañana, y el culto en la iglesia del Corpus, de seis a siete de la tarde, serán aplicados en sufragio del alma de la señora finada. El día 31, en San Justo, habrá una misa, a las ocho, aplicada también por dicha señora.  
Su hermana, doña Petra Vázquez Gaitero; sobrinos, doña Fuencisla, don Aurelio y don Romualdo Martínez y don Mariano Alvaro; sobrinos políticos, primos y demás familia,  
Suplican a sus amistades y almas piadosas una oración y la asistencia a alguno de dichos actos, con lo que harán una obra de caridad cristiana que agradecerán eternamente.

Los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Segovia, Burgos y Toledo, tienen concedidas 50 y 100 días de indulgencia por cada rosario, viacrucis o misas que aplicaren por el alma de doña Balbina Vázquez, y si alguno hiciere o rezare alguna devoción en compañía de persona de la familia de la finada, 100 días más.

## Teatro Miñón

Mañana domingo,  
2—GRANDES SECCIONES—2  
1.ª a las seis menos cuarto, popular.—2.ª a las siete y media, sección de moda.  
Ultimo episodio de la colosal película, de gran éxito,  
**LOS MISTERIOS DE MYRA**  
titulado  
**LA MUERTE DEL MONSTRUO**  
Además se proyectarán  
**LA CIGARRERA**  
hermosa película dramática, en tres partes, y una cómica.

## EL PLEITO DE LAS NORMALES

De intento hemos retrasado la publicación de este artículo, porque nos consta que se ha firmado una real orden denegando la supresión de estas Escuelas Normales y esperábamos su publicación, que no se hará esperar mucho.  
Así las cosas, ya no cabe pensar si estas Normales quedarán o no. Estos centros docentes seguirán la suerte de los de otras provincias, ya que su situación legal es la misma, desde que la Diputación provincial incluyó en su presupuesto los gastos correspondientes al presente año.  
Ahora, pues, resta solventar lo referente a la Escuela Normal de Maestros y de esperar que en plazo breve se hará la citada instalación, sino con lujo con decoro.  
Además, ya sabe el señor inspector de primera enseñanza que se ha desvanecido lo que de accidental tenían estas Normales; por lo tanto, se arriesga en mucho considerando que las cosas continúen así, ya que la ley prohíbe terminantemente que los locales destinados a escuelas de primera enseñanza seaa utilizados para ningún otro servicio.  
Además, sabemos que en el presupuesto vigente de la Corporación provincial figura una cantidad respetable para alquileres e instalación de la Normal de Maestros. ¿Por qué no se aplica este dinero al capítulo para el cual fué votado? ¿Se repetirá lo del pasado año? Secretos por todos ignorados o por lo menos por nosotros, que no sabemos interpretar la ley más que de un solo modo.  
Y para terminar. ¿Por qué el Ayuntamiento, que ofreció su ayuda, no coopera prestándoles un local?  
Sin perjuicio de insistir cuando sea oportuno y no cejar en nuestro empeño, que estimamos, como dijimos al principio, un deber, hoy damos por terminada la cuestión de la existencia de las Normales, por haber dado la solución el señor ministro de Instrucción pública. Respecto a la instalación de la Normal de Maestros, no perdonaremos ocasión para que sea un hecho. En la Diputación, el Ministerio, Rectorado é Inspección, tienen antecedentes de lo que ocurre; ellos tienen la palabra.  
R y R.

## Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Municipio, bajo la presidencia del alcalde señor Guajardo y con la asistencia de los concejales señores García, Burgos, Gilarranz, Alcón, Mateo y Jiménez.  
Se aprueba el acta de la sesión anterior.  
Las Gacetas y Boletines de la semana última no contienen disposición alguna que afecte al Ayuntamiento.  
Liquidación de bienes.—Se da cuenta de un oficio que dirige al Ayuntamiento el señor Delegado de Hacienda de la provincia, en el que invita al Ayuntamiento a que presente en la Dirección de la Deuda, en el plazo de tres meses, los datos y antecedentes necesarios para conocer los bienes del Municipio, con objeto de poder efectuar la liquidación de los mismos.  
La poda de árboles.—La comisión correspondiente, asesorada por el señor Director del arbolado, emite informe sobre el oficio que remitió el ingeniero jefe de obras públicas, exponiendo la necesidad de cortar los árboles que puedan ofrecer peligro para el tránsito por las carreteras del Estado.  
La comisión opina que procede aplazar dicha corta o poda de los árboles, hasta el año próximo, en atención a la estación avanzada en que nos encontramos.  
Se aprueba el informe en todas sus partes.  
—Ocupa la presidencia el señor Burgos, por ausentarse del salón el señor alcalde, No habiendo más asuntos de que tratar,

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

Recompensa.—Se concede la cruz blanca del Mérito Militar, con pasador del profesorado, al primer teniente don Jaime Montarde.  
Ascensos.—Se ha concedido el empleo superior inmediato, en propuesta extraordinaria de ascensos, a los segundos tenientes de la escala de reserva don Victoriano Folpeto Monteiro y don Antonio Esteve Santos.

## FIGURAS DE LA GUERRA



General irlandés Stanley Alaude, comandante en jefe de las tropas anglo-indias de Mesopotamia que se han apoderado de Bagdad.

## SANTA MARIA DE NIEVA

## UN HOMBRE AHORCADO

(POR CORREO)  
(De nuestro correspondiente)  
Santa Maria 23.—Esta mañana ha puesto fin a su vida, ahorcándose en su propio domicilio, el vecino de esta villa Inocencio Mesonero Moreno, (a) el Zamorano.  
Aunque se ignoran los móviles del suicidio, es creencia general que lo ha inducido al desgraciado Inocencio a tomar su extrema resolución, ha sido el padecimiento de una afección cardíaca, que le imposibilitaba para trabajar.  
Advertido el triste suceso, el Juzgado de instrucción se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.  
El Zamorano había ejercido durante muchos años, en esta localidad, la profesión de constructor de carros, por lo que también era muy conocido en todo este contorno. Su trágico fin ha causado impresión profunda en esta pacífica villa.

## HOJEANDO LA PRENSA

Todos los periódicos comentan el anuncio de la huelga general.  
La Tribuna dice que en vista de la ineficacia de la huelga de Diciembre, no se deben poner en práctica los mismos fracasados procedimientos, cuando se sabe de sobra que sólo tiende a perturbar la vida nacional y a alterar el orden ciudadano.  
Reconoce El Imparcial el fracaso de la última huelga; y dice que si hubiera tenido carácter distinto del que tuvo, es decir, si hubiera pasado de ser la manifestación del descontento de algunas organizaciones obreras en un solo día, si hubiera llegado a interrumpir las comunicaciones, entonces ya el ejercicio del derecho se habría convertido en una gravísima dificultad para la vida de la Nación y habría dejado de ser legítimo. En nombre del pueblo se le pide al Gobierno que dé trabajo, que active la circulación por las vías férreas, que abarate las subsistencias. ¿Cómo ha de hacerlo si se altera artificialmente la normalidad? El pueblo comprenderá que el peor procedimiento para lograr que abaraten las subsistencias es paralizar el tráfico.  
La Acción pinta con negro pesimismo la situación actual de España y cree que sería inútil y además ridículo que los gobernantes y los periodistas se empeñaran en desconocer los hechos que se están desarrollando a la vista de todos.

## EL EVANGELIO DEL DOMINGO

Jesús se afirma a sí mismo  
En aquel tiempo dijo Jesús a la multitud de los judíos: ¿Quién de vosotros me convencerá de pecado? ¿Si os digo la verdad, por qué no me creéis? El que es de Dios, oye las palabras de Dios. Por eso no hacéis caso vosotros de ellas, porque no sois de Dios. A esto respondieron los judíos diciéndole: Bien decimos nosotros que tú eres Samaritano y que tienes el demonio. Respondió Jesús: Yo no tengo el demonio, sino que honro a mi Padre, y vosotros me habéis afrentado. Pero yo no busco mi gloria: es otro quien la procura y quien juzgará. En verdad, en verdad os digo: Si alguien guardare mis palabras, no conocerá nunca jamás la muerte. Dijeron, pues, los judíos: Acabamos de convencernos de que tienes el demonio. Murió Abrahám y los Profetas, y tú dices: Si alguien guardare mis palabras, no conocerá jamás la muerte. ¿Acaso eres tú más que nuestro padre Abrahám, que murió? Y también murieron los Profetas. ¿Por quién te tienes a ti mismo? Respondió Jesús: si yo me glorifico a mí mismo, nada vale mi gloria: es mi Padre quien me glorifica, de quien decís que es vuestro Dios. Y no le habéis conocido: pero yo sí lo conozco. Y si dijera que no sé de Él, mentiría como vosotros. Pero sé de Él y guardo sus palabras. Abrahám, vuestro padre, suspiró por ver mi día: lo vió y se regocijó. Dijeronle, pues, los judíos: ¿No tienes aún cincuenta años, y has visto a Abrahám? Y Jesús les dijo: En verdad, en verdad os digo, antes que Abrahám fuera creado, yo existo. Al oír esto, cogieron piedras para tirarle con ellas: pero Jesús se escondió, y salió del templo.  
(Evangelio de la dominica de Pasión, San Juan VIII, 46-54.)

San Juan nos presenta a Jesús casi siempre en Jerusalén, en el templo, en lucha abierta con el orgullo farisaico. Ellos le oponen el casuismo, la letra, la argucia y él los abruma, los acosa, los enloquece con afirmaciones tranquilas, trascendentes.  
Era por la época de la fiesta de los Tabernáculos. Acababa de tener lugar el episodio de la mujer adúltera, en que brilló el cinismo y la falta de dignidad de aquella gente, que sabía acusar a otros, pero no así mismos, y

«Por mucha que sea la paciencia del pueblo,—añade—el hambre empieza a empujarle a la desesperación, porque está convencido de que sus males no han de tener remedio en la iniciativa de unos gobernantes, que no han querido escuchar advertencias ni preocuparse de los intereses del país.»

## LA PEREGRINACIÓN AL PILAR

Según ayer dijimos, organizada por los Nueves Eucarísticos, en los días 23 y 24 del próximo Mayo, se celebrará una Peregrinación nacional eucarístico-mariana a Zaragoza.  
El coste de ida y vuelta de Madrid a Zaragoza será: en primera, 43'70 pesetas; en segunda, 33'15, y en tercera, 19'80.  
La rebaja es de un 50 por 100. Los hospedajes (voluntarios) oscilarán entre 4 y 6 pesetas.  
Los que deseen tomar parte en la misma, deberán dar su nombre al Director Diocesano, don Félix Serrano de Viteri, profesor del Seminario Conciliar.  
Los que deseen adherirse espiritualmente contribuirán con la limosna de 50 céntimos.

## Las obligaciones del Tesoro

La Dirección general del Tesoro anuncia en la «Gaceta» que si los interesados que tienen constituidos depósitos en la Caja central, en obligaciones del Tesoro al 4 y 4,50 por 100, no hacen por escrito, antes del 30 de actual, declaración alguna, en contrario, se entenderá están conformes con que por la mencionada Caja se realice el canje de sus valores por los nuevos títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, y que aquellos que tengan depósitos en obligaciones al 4,75 por 100, manifiesten también por escrito si desean se realice por la mencionada Caja de Depósitos el canje de sus valores.

respandeció la conducta verdaderamente digna del Hijo de Dios, de respeto, de misericordia para la humanidad pecadora. Acababa de decir en alta voz apuntando al gigantesco candélabro de siete brazos, que por aquellos días encendían en uno de los patios del templo: yo soy la luz del mundo: el que me sigue no anda en tinieblas, mas tendrá lumbré de vida.  
Los fariseos le oponen que se dá testimonio a sí mismo y él responde: aunque yo de mí mismo doy testimonio, verdadero es mi testimonio, porque sé de dónde vengo y a dónde voy... Yo soy el que doy testimonio de sí mismo y testimonio dá de mí el Padre que me ha enviado. Siguen oponiendo: en dónde está tu padre? Responde Jesús: ni me conocéis a mí, ni a mi padre: si me conociérais a mí, en verdad conociérais también a mi padre. Y sigue esa antítesis: él sus obras, sus palabras, su Padre, y ellos: su malicia, su carnalidad, su padre el diablo: el homicidio; el mentiroso. Y continúa acentuando esa antítesis: quién de vosotros me convencerá de pecado? Nadie le respondió. Nunca se hizo un silencio tan grande en los interpelados, un caer aterrados, heridos por el rayo de luz. El que es de Dios, prosigue Jesús, oye las palabras de Dios, por eso no hacéis caso de ellas vosotros, porque no sois de Dios. Vuelven a la carga: bien decimos que eres un samaritano y que tienes el demonio. La acusación de siempre. No encuentran en él pecado; sus obras, sus palabras, son santas, bienhechoras. Pero todo la hace en virtud de Beelzebub. A pesar de lo atroz de la injuria, contesta mansamente: yo no tengo el demonio, sino que honro a mi padre. En cambio vosotros me habéis afrentado...  
Queda liquidado ese incidente. Pero ahora avanza un poco más en su afirmación si alguien guardare mis palabras, no conocerá jamás la muerte. Los judíos se exasperan y vuelven con su padre Abrahám de quien eran tan poco hijos: murió Abrahám, y los Profetas y tú dices: el que guarde mis palabras, no conocerá la muerte?...  
Jesús les contesta lo de siempre: él no juzga; no se glorifica: es mi Padre el que me glorifica... No le conocéis, pero yo sí le conozco, y si dijera que no sé de él, mentiría como vosotros... Y al llegar a este punto, su alma se exalta: Abrahám, vuestro padre, suspiró por ver mi día: lo vió y se regocijó. A los judíos no les cabe esto en la cabeza. No tienes aun cincuenta años y ya has visto a Abrahám? Aquí Jesús acaba de decir tola su palabra: antes de que Abrahám fuera creado, yo soy. A esto ya no pudieron resistir los judíos, y no teniendo palabras ni razones para contestarle, cogieron piedras para tirarle con ellas...  
Moisés SÁNCHEZ BARRADO.

## LA REPATRIACIÓN DE TROPAS

Hablando esta mañana con los periodistas, dijo el ministro de la Guerra que la repatriación de tropas de Africa anunciada, se verificará durante el mes de Abril.  
Se ha retrasado algo a causa de la lentitud con que ha habido que llevar la instrucción de los nuevos reclutas, por efecto de los últimos temporales. De todos modos, para el 1.º de Mayo se hallarán ya todas las tropas en la Península.

## BOLETÍN OFICIAL

### Nuevos maestros

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas de Carbonero el Mayor y Labajos, respectivamente, doña Justina García Pascual y don Nicolás Herrero Herranz.  
**Subasta**  
En Puebla de Pedraza se subastará el 16 de Abril el aprovechamiento de 45 piezas de madera y 15 trozos leñosos, bajo la tasación de 225 pesetas.

## Continuación del juicio de ayer

## Causa por asesinato

### Los peritos

Reunido ayer tarde el tribunal, fueron llamados los peritos médicos señores de Andrés, Ramírez y Segoviano, este último de la villa de Cuéllar.  
Se solicita de los peritos den idea de la situación del agresor y el agredido en el momento de la lucha en que debió recibir las heridas el muerto.  
Don Segundo de Andrés sostiene la misma opinión que don Juan Segoviano, el cual manifiesta que el agresor debió situarse detrás del agredido y que la herida que el desgraciado Eusebio Gutiérrez presntaba en el pecho, fué producida al

volverse por un movimiento instintivo, después de inferirle las otras dos en la parte posterior de la cabeza.

Teniendo el señor Ramírez un criterio distinto al de sus compañeros con respecto a este asunto, y necesitando un atlas donde explicar clara y terminantemente la situación de ambos contrincantes, solicitó de la presidencia se le permitiera poner a la vista del jurado el referido atlas, cuya pretensión no fué atendida, viéndose precisado, por tanto, este perito a explicar verbal y detenidamente la situación de agresor y agredido.

Dice el señor Ramírez que el primero debió hallarse delante del segundo, porque las heridas que presentaba Gutiérrez, llevaban la dirección precisa de la mano en esa situación y lo mismo la que recibió en la región infraclavicular izquierda.

Cree que la arteria subclavia no pudo ser seccionada totalmente, como aseguran los otros dos peritos, porque supone que no hubiera podido llegar Eusebio con vida desde el lugar en que se desarrolló el suceso, hasta el domicilio del señor Segoviano.

Una vez expuestas estas opiniones, se dieron por terminados estos informes, procediéndose a la continuación del examen de los testigos.

#### Sigue la prueba testifical

Comparece Mariano Gutiérrez, hermano del muerto, el cual incurre en alguna contradicción, por lo que, a instancia del señor Zamarrigo, es leída la declaración prestada por este testigo.

La acusación privada renuncia a preguntar al testigo.

A continuación comparecen Francisco Velasco, Mario Barbolla, Patricio Hernán, Fermín Rodero y Esteban Gutiérrez, padre de la víctima, el cual no añadió nada nuevo a lo consignado.

Este testigo, que al nombrar a su hijo se afectó visiblemente, declaró con brevedad y renunciaron a su declaración, en atención al angustioso estado en que se encontraba, la defensa y el acusador privado.

Zacarias Gutiérrez, primo carnal del muerto, se hallaba en la noche del suceso en la Plaza Mayor de la villa, fijándose solamente en un grupo de gente que tenía el sereno Pedro Corral. Más tarde vio al herido, no pudiendo dar otros detalles.

Declaró después la ex novia del procesado Sofía Gutiérrez, hermana del desgraciado Eusebio. Niega haber estado hablando con su amiga Primitiva Senovilla, sobre su ausencia del pueblo; igualmente niega que se opusiera a la devolución de una blusa, a Mariano Vicente, regalada por éste.

Siguen a esta declaración los testigos Quintín Senovilla y Emilio Arranz, los cuales se hallaron con Eusebio en la taberna, la noche del veintidós de Junio del año pasado, a las once próximamente, sabiendo más tarde lo ocurrido por referencias.

Los vigilantes de consumos, Eusebio Criado y Pablo Pilar, manifiestan haber visto noches antes a la de la ocurrencia, al procesado, por los alrededores de la casa de su ex novia Sofía, solo o con su amigo Mariano Senovilla, cosa que como dicen no tiene nada de particular, por ser un paseo muy concurrido donde aquella tiene su domicilio, y con más motivo en época de verano.

Declara el alcalde de Cuéllar, don Mariano de la Torre, que estando él aquella noche en la Plaza Mayor presenciando el baile, observó un grupo de gente, interrogando a uno de los que le formaban. Enterado del suceso se encaminó por la calle de San Francisco, encontrando al Eusebio, el cual le manifestó que le había herido Mariano Vicente a traición.

El señor de la Torre ha observado siempre en éste buena conducta y supone que el vecindario le tenía, igualmente, por una persona honrada.

Luis Sánchez ignora los momentos de la cuestión, declarando solamente que la noche del veintidós de Junio vio a Mariano por la calle de San Francisco y más tarde a Eusebio ya herido, seguido de un grupo de gente, que se dirigía, ayudado por un sereno, a la farmacia.

Dice luego Eugenio Quiza, que Andrés Corral auxiliaba al infortunado Gutiérrez y agregó que éste llevaba un arma de fuego, la cual fué recogida por el primero.

Entonces el señor acusador privado solicita un careo entre Eugenio y Andrés. Niega el segundo que Eusebio poseyera ese arma, y se entabla una discusión entre ambos.

La declaración de Octaviano Herrero es de escasa importancia. Manifestó que él se encontraba en aquel momento en la casa del agresor, y que cuando éste llegó, después de cometida la agresión, no se apercibió si dirigió alguna palabra a su

padre que demostrara el delito que había cometido.

Otro de los testigos, Vicente Sánchez, declaró hallarse en la plaza hablando con Mariano. Retiróse de él al poco tiempo, ignorando lo que sucedió después. Cree, como algunos otros declarantes, que el acusado no era pendericiero ni alborotador.

Eladio Senovilla coincide con la declaración anterior.

Dámaso Montalvillo no da detalles del suceso, diciendo que entonces se hallaba en la taberna.

Los testigos Francisco Senovilla, Epifanio González y Gabriel Quiza manifiestan haber visto a Mariano Vicente subir corriendo por la calle de San Pedro, seguido de Mariano y Pablo Gutiérrez, hermanos de la víctima, que empuñaban cada uno un cuchillo.

Terminada la prueba documental, se suspendió el acto por unos momentos, para proceder las partes a la modificación de las conclusiones provisionales.

### La sesión de hoy

#### Informe del fiscal

Empieza el señor Ruiz López invitando a los jurados a prestar atención, por tratarse de la privación de la existencia de hombre, delito de suma gravedad.

La justicia, dice, debe de apartarse de toda clase de pasiones, para obrar fría y serenamente como la dicte la conciencia y con toda imparcialidad.

Cree que los resentimientos que existían entre la familia del muerto y la del procesado, no eran suficientes motivos para la agresión.

Manifiesta que ésta la hizo Mariano sin tener Eusebio medios de defensa, puesto que le agredió por detrás.

Niega que el herido tuviera arma alguna en la mano, puesto que el alguacil del Ayuntamiento de Cuéllar, Andrés Corral, en el careo que tuvo con Eugenio Quiza, que lo afirmó, se probó la mentira de este último.

Según el señor Ruiz López el agresor realizó el hecho en forma alevosa, por la manera de acometer a Eusebio, pues en aquel momento éste se hallaba desprevenido y en forma imposible para la defensa.

Hemos de tener en cuenta—continúa—que el procesado no viene a declarar su delito, por lo que no se le exige juramento, siendo natural que procure su defensa.

Cree que el delito estaba consumado antes de presentarse en el lugar del suceso los hermanos de Eusebio.

Termina su elocuente discurso solicitando se declare la culpabilidad.

#### La acusación privada

El acusador privado, señor Cáceres, habla después del informe del ministerio público.

Empieza su discurso el señor Cáceres dirigiéndose al jurado, al que hace ver la trascendencia del juramento que han prestado ante Dios, en virtud del cual el veredicto que emitan ha de ser el que les dicte su conciencia de hombres honrados y conscientes.

Dice que ni el fiscal ni él quieren perjudicar al procesado, puesto que existen pruebas en su propia declaración que le hacen culpable del delito que se le imputa. Niega que el muerto llevase armas encima, como lo prueba el careo que hubo entre los dos testigos que en su informe ha referido el representante de la ley.

Habla después de las contradicciones en que han incurrido algunos testigos y refiriéndose luego a los informes de los peritos médicos, mostrándose conforme con la opinión de los señores de Andrés y Segoviano, los cuales han demostrado que la agresión se verificó por la espalda o sea a traición.

Niega también el extremo de que Mariano Gutiérrez cometiera su crimen en defensa propia.

Se suspende la vista por cinco minutos.

#### La defensa

El señor Zamarrigo comenzó su discurso dirigiendo un saludo cordial a los señores que componen el jurado.

Dice que no es evidente que Mariano agrediese a Gutiérrez a traición, puesto que como manifestó ayer tarde el perito señor Ramírez, con el cual se halla completamente de acuerdo, el agresor debió situarse, en el momento de la reyerta, delante del infortunado Eusebio.

Supone que si éste pronunció: «me ha matado a traición Mariano», como declararon algunos testigos, era muy posible que fuera, o bien por la poca cultura del primero, o por la situación de Eusebio al ser herido.

Ensalza el informe del señor Ramírez. La falta de tiempo para entrar en máquina este número nos impide detallar el informe de la defensa del procesado, pero

si hemos de indicar que sacó gran partido de la prueba y que sostuvo con empeño, no sólo que no hubo traición por parte de su defendido, sino que éste obró movido por arrebato al buscar al que después fué víctima y que lejos de haber empezado la agresión de su parte, fué acometido por Mariano y usó de las armas para repeler la agresión.

### PARA LOS SOLDADOS DE CUOTA

Supresión de las prórrogas de los plazos.—Una última que terminará en fin de Mayo.

Hoy publicará el «Diario oficial» una real orden de gran interés para los soldados de cuota.

En ella se dispone que en lo sucesivo no se concedan prórrogas por pago de las cuotas a los reclutas que quieran acogerse al capítulo 20 de la ley de Reclutamiento.

En años anteriores se han concedido estas ampliaciones de plazos porque las peticiones de los interesados se justifican en el desconocimiento de los preceptos de la ley; pero transcurridos cinco años desde su promulgación, los hechos demuestran que ya no es el desconocimiento y si el pretexto para no pagar el primer plazo, mientras no tienen la seguridad de que ha de corresponderles el servicio en filas.

Tan abusiva aplicación de los preceptos de la ley ocasionaba considerables perjuicios al Tesoro, y hasta se convertía en daño de otros por el destino a África.

La misma disposición otorga una última prórroga que finalizará en fin de Mayo y da reglas sobre el particular, que conviene conocer a cuantos deseen acogerse a sus beneficios.

### Lo que piden los carniceros

Una comisión del gremio de tablajeros de Madrid, que ha hecho públicos sus propósitos de dejar de abastecer de carne a la Corte, entregó ayer al jefe del Gobierno las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas en el mitin que han celebrado recientemente:

Primera. Demostrada la carestía del ganado por la deficiente producción y la escandalosa exportación, debe decretar el Gobierno la absoluta prohibición de exportar ganado para Matadero, estimular la importación, imponer la tasa del ganado y la de la carne al público.

Segunda. La tasa se ajustará a una escala que regularán las plazas de Madrid, Barcelona, Valladolid, Valencia, Sevilla y Bilbao.

Tercera. En tanto se salvan las dificultades para imponer la tasa o se favorece la importación, que el Gobierno use de la ley de Autorizaciones, y de los 3.000 millones de ésta destine: 150 a la condonación de consumos sobre dichas carnes y 100 a la adquisición de ganado y carnes del extranjero.

Cuarta. Que en el improbable caso que el Gobierno no adopte estas medidas, se proponga a los gremios de España la huelga general, a fecha determinada.

### MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, a las ocho y media, tendrá lugar en la iglesia de San Martín, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de DOÑA CONCEPCIÓN LÓPEZ (que en paz descanse).

### Información provincial y regional

#### Carbonero el Mayor

La feria de ganados.—Otros festejos.—Funciones teatrales.

Aunque el tiempo nos ha jugado una mala pasada, que no se la perdonaremos, la feria de ganados de San José que por primera vez se celebraba este año, en lugar de la que se había establecido del 15 al 20 de Mayo, ha tenido gran aceptación, pudiendo asegurarse su éxito completo en años sucesivos.

Se han hecho muchas transacciones y a precios elevados, habiendo concurrido numerosos compradores de los pueblos inmediatos, justificando de este modo la necesidad que existía de que en este pueblo tome crédito una feria en esta época.

Desde el día 19 nos encontramos también en plenas ferias.

El miércoles llegó la banda de música «La Popular», que tantas simpatías cuenta en esta villa, tomando parte en los bailes públicos y demás festejos.

Otro de los números salientes han sido las funciones teatrales organizadas por un notable cuadro artístico de Segovia, que ha conquistado muchos aplausos.

En la noche del miércoles pusieron en escena la bonita comedia «La afición», la zarzuela «Los granujas» y el bello diálogo «El chiquillo».

La señorita Turco hizo el papel de *Cañamón* a las mil maravillas, demostrando una vez más sus envidiables facultades para el arte escénico.

También estuvieron a gran altura las señoritas Blanco y Sáez, y los señores Aparicio (que es un aficionado que no desentona entre los buenos artistas), Turco, Sáez y Gil.

Anoche se celebró otra función teatral, con el mismo éxito que la anterior, teniendo que salir repetidas veces a escena las señoritas Turco y Blanco, y los señores Aparicio y Turco.

Todos los demás aficionados contribuyeron a la mejor interpretación del escogido programa, en el que figuraba la siempre aplaudida zarzuela «Los batutros».

«La Popular» amenizó las veladas y su director dirigió la parte musical de las obras.

La concurrencia a ambas funciones ha sido numerosísima.

Ayer comenzó la desbandada de ganaderos y tratantes, recobrando este pueblo su habitual tranquilidad.

—En los días de feria, ha permanecido entre nosotros el diputado provincial por el distrito de Segovia, don Gabino Herro, muy querido amigo nuestro, y el celoso primer teniente de la Guardia civil, jefe de la línea, señor Traperó.

CORRESPONSAL.

24-3-1917.

## SANGARCIA

### FIESTA DEL ÁRBOL

Por mesurada delicadeza y excesiva modestia, propio de las personas cultas, nuestro digno corresponsal don José Rodrigo Díez, ha dejado de consignar en su reseña de la fiesta del árbol celebrada en esta población el día 11 del actual y publicada en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, fecha 19 del mismo, el discurso pronunciado por dicho señor Rodrigo como profesor de primera enseñanza (precisamente la nota más saliente de tan simpática fiesta), en el que con elegancia de estilo, acento agradable y palabra persuasiva, hizo una breve reseña del origen y propagación de tan hermosa como encantadora fiesta, por todos los pueblos civilizados y una verdadera alegoría y descripción de la importancia de la arboricultura, inculcando en el ánimo de los concurrentes, muy particularmente en la grey infantil, el amor al árbol.

Conste, pues, esta adición en justo homenaje al prestigioso maestro señor Rodrigo, a quien efusivamente saludamos y le repite su más entusiasta felicitación.

Un vecino.

## Navas de Oro

### FUNCIONES DE TEATRO

Por aficionados de la buena sociedad de este pueblo se han organizado dos funciones teatrales en los días 18 y 19 de este mes.

Se pusieron en escena «El puñal del godo», «Zaragüeta» y «Parada y fonda». La primera obra tuvo por parte de sus actores señores Herrero, Redondo, Domínguez y Santos, una acertada interpretación que les valió nutridos aplausos.

La comedia de Carrión y Vital Aza titulada «Zaragüeta», que tantas dificultades encierra, se representó con esmeradísima interpretación por parte de los distinguidos aficionados.

Las bellas señoritas María Santos, Lucrécia Redondo, María García y Acacia Minguela, hicieron a la perfección sus respectivos papeles.

La acertada labor de Eustasio López, en su papel de don «Indalecio», mereció los aplausos del público, demostrando en toda la obra su profundo conocimiento escénico, como igualmente los señores don Timoteo Moreno, don Filiberto Arévalo, don Celestino Albertos, don Eliseo de Pablo y don Joaquín Bartolomé.

Los intérpretes de «Parada y fonda» señores don Emerenciano Sanz, don Fernando García, don Joaquín Bartolomé y don Timoteo Moreno, estuvieron muy bien.

Dichas funciones terminaron con un gran baile, en el que reinó la alegría consiguiente en la juventud.

Merece toda clase de elogios por su infatigable tarea el incansable y competente director de escena don Juan José Pablo Gómez.

CORRESPONSAL.

### Información local

## Segovia al día

### Hablemos mal del tiempo:

Es la única manera posible de protestar contra estos irónicos comienzos de primavera, que ahogan entre nieve a las violetas, ahuyentan a las aves mastrugadoras, y nos traen la penosa sensación de los días más crudos del invierno.

Cuando se vive en un ambiente gris, y en una temperatura de siete grados bajo cero, como la de la noche ática, no hay derecho a pedir «egrias al espíritu ni ruidosa actividad a una población».

Como compensación a los tintes nebulosos de este cuadro, nos llegan de Madrid gratas noticias de un éxito teatral.

Pepe Rincón ha venido en toda la línea con su simpática comedia «La alcaldesa de Montanar».

En el Teatro Español surgió la visión apasible del honrado hrgar segoviano, y hasta la esencia de la Corte llegaron los aires sanos y confortadores de esta parva y recia tierra castellana.

Este trío de Rincón viene a compensarnos de los sinsabores que nos proporciona el tiempo que disfrutamos.

Las sesiones del Ayuntamiento vienen deslizándose en medio de una calma absoluta, y no se distinguen ciertamente por su interés.

Tal vez el esfuerzo pasado enervó las energías y creó la situación actual.

En la sesión de anoche, hubo un momento en que tuvo que presi ir un concejal, por ausencia del alcalde y de todos los tenientes de alcalde.

Esto parece una fuga... de vocales.

### CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 25.—Décimatercera semana.

Salte el Sol, a las 6'11.

Se pone, a las 6'31.

Duración del día, 12 horas; 20 minutos.

Luna, sale, a las 7'3; pónese a las 9'40.

Santos del día.—La Asunción de Nuestra Señora y la Encarnación del Hijo de Dios y San Quirico.

Cultos.—En Corpus, de seis a siete, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer, y a continuación el ejercicio del viacrucis.

—En el Seminario, a las cinco y media de la tarde, ejercicios espirituales a cargo del reverendo padre Victoriana Santamaría y el 26, el R. P. Bernardo González.

### Sucesos en la calle

#### Reyerta a cuchilladas

En el barrio de San Lorenzo se ha desarrollado hoy en las primeras horas de la mañana, una contienda a navajazos, entre dos sujetos llamados Federico López, de 37 años, y Saturnino Marinas Moreno, de 40, los cuales debieron encontrarse en estado alcohólico.

Conducidos a la casa de Socorro, acompañado el primero por el cabo de serenos y por un vigilante de este cuerpo de policía nocturna, se les apreciaron, al Federico, tres heridas cortantes de un centímetro de extensión en la región frontal izquierda y dos en los temporales del mismo; y al Saturnino, erosiones en la cara y arañazos en el labio inferior.

A la contienda puso término la intervención de la policía.

La disputa sobrevino por una partida de juego de tute, en una taberna del barrio.

El estado de Federico es de algún cuidado.

Saturnino ingresó anoche en la cárcel.

### DE SOCIEDAD

#### Fiesta onomástica

Mañana estarán de días las señoras de Escalzo y Onjero y la señorita de Ruiz. Muchas felicidades.

#### Aniversario

Mañana se cumple el tercer año del fallecimiento de la señora doña Balbina Vázquez Gaitero, que contaba en Segovia con muchas simpatías.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a su desconsolada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

#### Al cielo

Ha subido al cielo la encantadora niña María del Pilar Parareda Hermoso, hija del acreditado comerciante de esta población, don Magín Parareda, a quien acompañamos en su justo dolor, así como a toda la familia de la niña finada.

#### Nombramiento

Ha sido elegido para ocupar la vacante de secretario general de los Misioneros Hijos del Corazón de María el muy reverendo P. Manuel de Ariandaga, sabio jurisconsulto y doctísimo teólogo que durante los últimos cuatro años ha des-

peñado el cargo de secretario provincial de Castilla con residencia en el convento de San Gabriel.

Enviamos nuestra enhorabuena al padre Arriandaga por tan honrosa distinción.

**Traslado de residencia**

Por haber sido nombrado profesor de la escuela de Comercio de Barcelona el ilustrado perito mercantil don Antonio Lambás, salió ayer, con su familia, para la ciudad condal, donde fijará su residencia.

Sinceramente lamentamos la ausencia de los señores de Lambás y les deseamos grata estancia en la capital catalana.

**Petición de mano**

A don Pedro Fernández Durán le ha sido pedida la mano de su bella sobrina Pepita Drake, hija de los difuntos marqueses de Cañada Honda, para el joven doctor en Medicina don Mariano López Fontana, profesor del hospital de la Princesa.

La boda será en Junio.

**Sepelio**

Con nutrido acompañamiento se ha verificado esta mañana, después de la misa funeral, el sepelio del cadáver de la señorita Dolores Fernández Antón, hermana de nuestro buen amigo, don Herminio, empleado en el Parque Central de Artillería.

Presidían el duelo los hermanos políticos de la finada, el coronel del Archivo Militar, señor Peñuelas y el funcionario de Hacienda señor Espuñes, en unión de un padre franciscano.

Renovamos a la familia de la señorita finada, nuestro pésame más sentido por la tremenda desgracia que acaban de experimentar.

**Enferma**

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa del jefe de esta cárcel de partido, don Manuel Micó.

Deseamos su pronto restablecimiento.

**Traslado**

El director de la Sucursal del Banco de España en Cáceres, excajero de la de Segovia, don Ignacio Rodríguez, ha sido trasladado a la sucursal de Zaragoza con el cargo de director.

**SEGOVIA RELIGIOSA**

**Profesion religiosa**

El próximo domingo, festividad de la Anunciación de la Virgen, a las nueve y media de la mañana, durante la misa mayor, tendrá lugar la solemne ceremonia de pronunciar sus votos simples el hermano Isaias de San José, en la iglesia de los Padres Carmelitas descalzos.

Se dirá una breve plática para ensalzar los bienes espirituales y ventajas de la vida religiosa.

**Recreos y espectáculos**

**Los cines**

Mañana habrá dos secciones cinematográficas en el Teatro Miñón, a las seis menos cuarto y a las siete y media.

Se proyectarán las películas «Los Misterios de Myra», «La muerte del monstruo» y «La cigarrera».

También en el Cine Ideal, seguirá exhibiéndose la interesante cinta «Ferdora».

**SUETOS**

**Las hijas de María**

Mañana tendrá lugar, en la iglesia de San Martín, el ejercicio de la Asociación de hijas de María.

A las ocho y media se celebrará la misa de Comunión general.

El ejercicio de la tarde se suspende, en atención a que a la misma hora se verifican los ejercicios espirituales.

La vida puede equipararse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, la bancarrota se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracterice por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad fisiológica y moral, anemia, neurastenia, etc.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

**Donativo**

La distinguida señora doña Ramona Almirante de Guitián ha hecho al Regio de Pobres un donativo de diez pesetas, que ha agradecido mucho la Junta de aquel establecimiento.

**Teatro Miñón**

**EL DÍA 28,**  
grandiosa visión artístico-religiosa, aprobada por la autoridad eclesiástica pontificia del

**Nacimiento,**  
**Infancia,**  
**Milagros, y**  
**Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.**

Grandiosa cinta en colores y en seis partes.

**Los exploradores**

En vista de la inclemencia del tiempo, que imposibilita realizarlo, se suspende el festival anunciado en la Fuencisla para mañana. Por tanto, se entenderá modificada la orden dada, en el sentido de presentarse todos los exploradores en el domicilio social a las nueve y media, después de cumplir sus deberes religiosos, para verificar la rectificación de sus filiaciones y en las demás condiciones de la orden de ayer.

**JABON ZOTAL**  
CONTRA ENFERMEDADES  
DE LA PIEL

Es indispensable para curar el reumatismo crónico y subagudo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis deformantes, escoliosis vertebral, neuralgias, neurastenia, parálisis, tabes dorsal, epilepsia, diabetes, hiperdordia, debilidad, impotencia, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales, las emanaciones y baños hidroeléctricos de radium del Instituto Radioterápico, único en Madrid, Princesa, número 58. Medios de curación realmente específicos, con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican la diatesis, obran sobre las mismas lesiones y producen efectos maravillosos, parecen milagrosos.

**- Felipe Barrios -**  
CONSULTA DE MEDICINA  
**- DE DOCE A TRES -**  
Calle de San Agustín, 16

Curan el peor resfriado las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.  
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Lo melor para la vista, Colonia Orive.

**Para la Cruz Roja**

En el acreditado comercio de objetos de escritorio «La Concepción», se exhibe, desde hace días, una artística imagen de San Juan, adquirida por las señoras que forman la comisión de la Cruz Roja, y cuya imagen está destinada a la mencionada benemérita institución.

**--J. Ramírez--**

Juan Bravo, 56. Teléfono 14  
Enfermedades de los niños  
Tuberculosis y Medicina general.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico; la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**La guerra europea**

El retroceso alemán.— Dicen en Francia.

París, 22.—El «Petit Parisien» dice que el día de ayer continuó el retroceso.

El progreso de los aliados en Francia, en un frente de 130 kilómetros, ha sido considerable, particularmente en el centro hacia Saint Quentin.

**Dicen los Alemanes**

Nauen 22.—En medio de temporales de lluvia y nieve intentan los ingleses y franceses seguir a los alemanes a través del territorio evacuado y destruido. La velocidad de su avance es determinada por fuerzas de seguridad de caballería e infantería.

Al tratar de romper la cadena de centinelas sufrieron los ingleses graves pérdidas en el terreno, para ellos desconocido. En una aldea al sur de Arras había en un muy limitado espacio 52 ingleses muertos, y en otro sitio había muy juntos 200 muertos.

**La mayor batalla que se va a registrar.—Comentarios ingleses.**

Londres.—El «Times» comenta en un artículo de fondo la retirada alemana, que, según dicen, alcanza ya una extensión mucho mayor de lo que se podía imaginar, pareciendo indicar que la línea de Saint Quentin no parece bastante segura, y como no hay otra mejor antes de la frontera septentrional francesa, no sería difícil ver pronto a los alemanes en la línea Lille-Valenciennes-Hierson- Maizieres, el Mosa y Verdún.

Un movimiento semejante implicaría la evacuación de casi todo el territorio francés ocupado, con excepción de las minas de carbón de Lorena.

**Empieza la resistencia**

Poldres.—El martes, por la noche, empezó la oposición alemana a los franceses que operan hacia el este.

El miércoles, los franceses se apoderaron al sur de Saint Quentin, del importante centro ferroviario de Jussy, a pesar de estar bien defendido.

Continuaron su avance, forzando en los puntos el canal entre el Somme y Oise, encontraron fuerte resistencia, y llegaron hasta los pueblos al sur de Saint Quentin.

El enemigo ha inundado esta región y la mayor parte de los pueblos están ardiendo.

**La gran batalla**

Berna.—«La Gaceta del Rhin» y «La Gaceta de Westphalia», en un artículo titulado «Los grandes acontecimientos del frente occidental», dice:

«Todo cuanto podía servir al enemigo para su defensa está destruido, y sobre esos campos, que acabamos de abandonar es fácil que se desorrollen los horrores de una batalla como nunca la registró la Historia».

**Alcance telefónico**

Madrid, 230 tarde.

**Consejo en Palacio**

A las once de esta mañana se reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El conde de Romanones se ocupó, en su discurso, de los acontecimientos más salientes de la política exterior, examinando detalladamente la revolución de Rusia y la solución de la crisis francesa.

Después dió cuenta el jefe del Gobierno de las medidas adoptadas para hacer frente a los problemas de la vida nacional.

**Los pueblos damnificados**

El ministro de Fomento ha celebrado hoy una entrevista con el director general de Obras públicas para acordar los socorros que han de concederse por el momento, a los pueblos que más daños han sufrido con motivo de las inundaciones.

Hoy se han girado telegráficamente algunas cantidades para empezar la ejecución de las obras acordadas en algunos puntos, con carácter de urgentes.

**Conferencia**

El señor Obispo de Málaga y el ministro de Instrucción pública han celebrado hoy una conferencia para tratar de asuntos de gran interés para la capital malagueña.

**Pidiendo ampliación**

Los opositores aprobados para cátedras de dibujo, han visitado al señor Burell, pidiendo que se amplie el número de plazas de dichas cátedras.

**En Gobernación**

El señor Ruiz Jiménez ha negado de una manera rotunda que hayan dimitido sus cargos los señores gobernador y alcalde de Madrid.

Es cierto que ambas autoridades han manifestado deseos de abandonar sus cargos, a causa de las discrepancias entre las Juntas local y provincial de subsistencias.

**Huelga resuelta**

Han llegado a un acuerdo con la Compañía los ferroviarios de la línea de Langreo, habiendo quedado resuelto el conflicto, que era de suma gravedad, ya que de haber estallado la huelga se hubiera paralizado el transporte de carbones asturianos.

**Firma de Fomento**

Se ha firmado el ascenso de los ingenieros de caminos don Diego Alvarez Corrales, don Antonio López Bermúdez y don Julio Moreno.

También se ha firmado la jubilación del ingeniero agrónomo don Enrique Alcalá.

**Noticias de la guerra**

Dicen de Nauen que los socialistas rusos, una vez conseguido el encarcelamiento de la Familia Real, pretenden que se instruya sumaria al Zar para exigirle todas las responsabilidades que procedan.

—El buque americano «Healtón», que se dirigía a Rotterdam con cargamento de aceite, ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán.

CORRESPONSAL.

**Alcaldía de Segovia**  
**CONCURSO**

El próximo martes, 27 del actual, y hora de las once de su mañana, tendrá lugar ante esta Alcaldía el concurso para enajenar diez y siete árboles derribados por el viento en los paseos y alamedas municipales, sirviendo de tipo para este concurso el precio de ciento sesenta y cuatro pesetas, en que han sido tasados por el director del arbolado municipal, girando las proposiciones que se formularán verbalmente al alza respecto de dicha suma.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de aquellos a quienes interese.

Segovia 23 de Marzo de 1917.—P. Guajardo.

**HALLAZGO**

Ha sido entregada en la Administración de este periódico, una pulsera de plata encontrada en la vía pública y la cual será entregada en esta Administración previas señas.

**Hace falta** dependiente para la barbería de Mariano Plaza. Azoguejo, 10, Segovia.

**Se vende** una anaquelera y mostrador, en buenas condiciones. Darán razón, en la Administración de este periódico.

**ACADEMIA**

**Cano de Rueda**

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matrículas en cualquier época del año.

**Fuencarral, 55.—Madrid**

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

**- ANIS DEL MONO -**

Interesa saber a todos los consumidores mayoristas, que desde 1.º de Abril próximo, este producto, tendrá un alza considerable.

Todos los pedidos que se reciban en el presente mes de Marzo serán respetados y servidos al precio normal.

REPRESENTANTE en ésta y provincia

**Don Antonio Serrano**  
Juan Bravo, 7 y 9 (Sombrerería)

**Almacén de pescado**  
**DE**

**-Juan José García-**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Hilog.º
Merluza .....	1'00
Mero .....	2'00
Lenguadinas .....	1'00
Pescadillas gordas .....	0'70
Lenguados .....	2'50
Almejas gordas .....	0'70
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.  
Teléfono número 33  
SEGOVIA



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA  
**Don Francisco M. Marcos**  
— DROGUERIA —

**VERIN SOUSAS**

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

**Vinos blancos de Rueda**

criados al natural. Especial para enfermos.

**S. MONEDERO**  
Infanta Isabel, 3 (antes Reoyo)

**Advertencia**

Rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto con esta Administración por el trimestre corriente y anteriores, se pongan al corriente de los pagos a la mayor brevedad posible.

**MERCADOS**  
SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:  
Trigo, a 16'75 pesetas las 94 libras.  
Cebada, a 9'50 id. fanega.  
Centeno, a 11'75 id. las 90 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.  
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal

AYLLON

Trigo, la fanega, 16,00 pesetas.  
Centeno, id. 12'50 id.  
Cebada, id. 10'50 id.  
Algarrobas, id. 12'50 id.  
Yeros, id. 13'00 id.  
Patatas, la arroba, 1'75 id.  
Alubias, la fanega, 25 id.  
Muecas, id. 12'00 id.  
Avena, id. 8'50 id.  
Cerdos remaneros de 30 a 35 pesetas.

SEPUVEDA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas  
Centeno, id. 12'00 id.  
Cebada, id. 11'25 id.  
Algarroba, id. 11'57 id.  
Yeros, a 12'50 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras castellanas.  
Centeno, a 12'00 id.  
Cebada, a 9'75 y 10'00 id.  
Algarroba, a 11'50 y 12'00 id.  
Tendencia del mercado firme.  
Temporal, frió.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16'50 pesetas las 94 libras  
Centeno, a 12'25 id.  
Cebada, a 10'75 id. id.  
Avena, 8'00 id.  
Algarroba, a 12'25 id. id.  
Lana sin lavar, la arroba, 31'50 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.  
Centeno, id. 12'50 id.  
Cebada, id. 9'50 id.  
Algarroba, id. 12'50 id.  
Yeros, id. 12'25 id.  
Patatas, la arroba, 1'50 id.  
Muecas, id. 11'25 id.  
Avena, id., 8'75 id.

CORRESPONSAL

RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.  
Centeno, a 12'50 id.  
Cebada, a 10'00 id.  
Avena, a 8'50 id.  
Algarrobas id. 12'75 id.  
Yeros, id. 14'50 id.  
Patatas, a 1'50 arroba.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 75 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.

# MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

## ¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobrepago que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.



40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, esmaltes, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA  
Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

## Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita

## ¡No más borrachos!

Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la

### EMBRIAGUEZ O BORRACHERA

un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Con un solo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la embriaguez o borrachera.

Depositario general en España: Dr. M. LLOFRIU, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia, Barcelona.

Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

## LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.

Disminuye los casos de infertilidad. Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

## Mercados

### CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.  
Centeno, d. 12'00 id.  
Cebada, id. 10'00 id.  
Algarroba, id. 13'00 id.  
Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

### SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'25 pesetas fanega.  
Centeno, id. 12'00 id.  
Cebada, id. 14'25 id.  
Avena, id. 6'75 id.  
Algarroba, 12'75 id. id.

Corresponsal.

### FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.  
Centeno, id. 11'50 id.  
Cebada, id. 10'00 id.  
Algarroba, id. 13'00 id.  
Garbanzos finos superiores, 35 id.

Corresponsal.

### SAN PEDRO DE GAILLOS

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.  
Centeno, id. 12'25 id.  
Cebada, id. 10'5 id.  
Yeros id. 12'00 id.  
Algarroba, id. 11'25 id.  
Patatas, la arroba, 1'75 id.  
Avena, a 6'75 id.

Corresponsal.

### PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.  
Centeno, id. 12'25 id.  
Cebada, id. 10'50 id.  
Algarroba, id. 13'50 id.  
Yeros, a 13'50 id.  
Patatas, id. 1'50 id.  
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

Corresponsal.

### PENAFIEL

Trigo, a 16'50 pesetas, fanega.  
Centeno, a 11'75 id.  
Cebada, a 10'00 id.  
Avena, a 6'50 id.

Corresponsal.

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.  
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, úlcera, raquitismo.  
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.

## Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceña doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

### FOLLETON DE EL ADELANTADO 86

de comercio, del cual estaba locamente enamorada.

»Me relató su historia; me explicó su vida nómada, de provincia en provincia, en casas de mala fama, por seguir a quel hombre, que la explotaba miseramente y la trataba como a una esclava. Ella soportaba todo resignada, amándole cada vez más, dispuesta a todos los sacrificios por él.

»Fue madre de una niña que el desnaturalizado padre quería arrojar a la Inclusa. Pero entonces, Claretta, se reveló. No quería separarse de su hija.

»Entregó la niña a una nodriza, y continuó su dura existencia. Pero su belleza estaba marchita, la miseria era cada vez más sombría, y la infeliz no sabía qué hacer para ganar para sostener la lactancia de su hija y los vicios de su amante, el cual la maltrataba horriblemente.

»Tantos sufrimientos acabaron por enfermarla. La infeliz comenzó a echar sangre por

la boca y fué llevada al hospital, donde los médicos dijeron que tenía pocos días de vida.

»La enferma se desesperaba por su hija.

»Desde el día que ingresó en el hospital, su amante no se cuidó más de ella, y abandonó Torino.

»Una enferma, compañera suya de sala, a la que había relatado su vida, la preguntó si no tenía ningún pariente o amiga a quien recomendarle su hija.

»—Una amiga tengo—respondió,—y sé que se halla en Torino, pero ignoro su dirección.

»—¿Cómo se llama?—preguntó la mujer.

»Claretta la dijo mi nombre, y la otra la prometió que al día siguiente, cuando la dieran el alta y saliera del hospital, se pondría a buscarme y no descansaría hasta dar conmigo.

»Así sucedió.

»Yo me conmoví con el relato, y abracé varias veces a Claretta sollozando:

—Muere tranquila.—le dije,—me llevaré a tu hija y haré creer que soy su tía.

»Y así, Ginetta se convirtió en mi sobrina, y ella se cree verdaderamente tal.

Hubo una prolongada pausa.

La Ranocchia se había estremecido al oír el nombre de Ginetta.

Era aquel un punto importante. Ginetta, que había tenido una parte misteriosa en la vida del conde Carlos, ahora iba al cementerio a colocar violetas sobre la tumba del asesinado.

La Ranocchia había ido en busca de la Soldadona para aclarar este misterio.

Su corazón latía con violencia en estos instantes; sin embargó, preguntó con bien simulada calma:

—¿Y es una buena muchacha tu presunta sobrina?

—¡Oh! te aseguro que si yo me hubiese imaginado los disgustos que me iba a dar, no la habría recogido.

—Vaya, cuéntamelo todo.

La Soldadona, que con tanto vino iba perdiendo la noción de las cosas, respondió:

—Puedes estar segura de que no tendré secretos para ti.

»Claretta murió feliz, tranquila, sobre la suerte de su hija, a la que yo llevé enseñada conmigo.

»Durante algunos años, la niña fué mi consuelo. Pero tenía que procurarme medios para mantenerla.

»Mi oficio de pupilera me producía pocas ganancias, y siempre había escándalos en casa y visitas de la policía, todo lo cual me tenía en una irritación continua.

»Yo me embriagaba frecuentemente, y promovía escenas violentas que asustaban a la muchacha, la cual prefería muchas noches dormir al sereno, a permanecer en mi compañía.

»Ginetta se convertía poco a poco en una bella joven; estaba bien educada e instruida, porque la mandaba a un colegio.

»Yo pensaba que ella sería para mí algún día una fuente de riqueza, y la tenía toda clase de cuidados.

»Ginetta notó que mis inquilinos no eran un modelo de virtud y un día me dijo: